

我国个体工商户达1.16亿户

新华社北京4月13日电(记者赵文君)市场监管总局局长罗文13日在国新办“权威部门话开局”系列主题新闻发布会上介绍,我国个体工商户从2013年的4000多万户增长到目前的1.16亿户,在吸纳和稳定就业、保障和改善民生、提升市场活力等方面发挥了积极作用。

罗文说,个体经济是社会主义市场经济的重要组成部分,是我国产业链供应链消费链的“毛细血管”和市场的“神经末梢”,是老百姓日常生活最直接的服务者。同时也要看到,个体工商户以个人和家庭为单位从事经营活动,规模小、抗风险能力弱、市场竞争力不强,特别是在经济下行压力和疫情冲击下,生存发展仍面临诸多困难,是在市场经济中需要倍加呵护的一类经营主体,市场监管部门要持续加大帮扶支持力度。

为此,市场监管部门今年要落实好促进个体工商户发展条例,充分发挥部际联席会议机制作用,会同有关部门在社保、税费等方面积极研究支持政策;针对个体工商户不同类型、不同类别,实施有针对性的培育和科学精准帮扶;坚持政府引导、市场参与、社会共享,整合各方资源,为个体工商户提供创业培训、招聘用工、法律政策等各项信息服务,扩大政策知晓度和惠及面,帮助个体工商户更好发挥优势、融入市场;抓好“小个专”党建工作,探索加强新业态新就业群体的党建工作,推动市场监管所党建工作指导站应建尽建。

罗文还表示,市场监管部门要充分发挥贴近市场、贴近经营主体的优势,进一步优化监管理念、完善制度机制、创新思路举措,更大力度激发各类经营主体活力。

内蒙古侦破一起涉案金额超1亿元的跨境网络赌博案

新华社电 记者13日从内蒙古自治区霍林郭勒市公安局获悉,办案民警日前侦破一起跨境网络赌博案,抓获犯罪嫌疑人3名。该案参赌人员涉及20多个省份,交易流水达1.04亿元。

2022年7月初,霍林郭勒市公安局接到辖区群众郭某报案,其在浏览网页时发现一个名为“欧乐游戏平台”的网页,郭某怀疑该网页为境外赌博网站,便立即报案。

案件办理过程中,霍林郭勒市公安局通过对该赌博网站进行分析研究发现,该网站存在一个安全漏洞,随即通过技术手段进入该网站后台系统,一举掌握了该赌博网站会员账号、充值账户、提现账户等大量数据,为查明网络赌博犯罪过程、开展涉赌资金查控提供了支撑。同时,办案民警还充分掌握了该赌博网站的运作模式等重要信息。

通过数据分析,办案民警发现该赌博网站参赌人员涉及20余个省份。专案组多次前往重庆、河南、山东等地,通过实地调查走访,查明了为该赌博网站服务的空壳公司,掌握涉案赌资的流向。

经采取一系列侦查措施,该赌博网站工作人员的真实身份信息一一落地。2023年3月底,专案组



这是犯罪嫌疑人在指认部分作案工具。(受访单位供图)

认为抓捕时机成熟,于3月28日在重庆市渝中区、九龙坡区将3名犯罪嫌疑人抓获。

经讯问,犯罪嫌疑人在境外学习过网络赌博推广,回国后便与境外人员勾结,通过在国内购置服务器,由境外提供技术服务和平台维护的方式,在境内组织、开展网络赌博活动。

目前,案件还在进一步办理中。

(记者刘懿德、贾立君)

文化和旅游部拟对未成年人参与剧本娱乐活动设置保护条款

新华社电 文化和旅游部4月13日发布公告,就《剧本娱乐管理暂行规定(征求意见稿)》公开征求意见。

为进一步加强剧本娱乐管理,促进行业健康有序发展,文化和旅游部起草了《剧本娱乐管理暂行规定(征求意见稿)》。意见稿提出,剧本娱乐活动应当设置适龄提示,其使用的剧本应当标明适龄范围。

意见稿明确,剧本娱乐经营场所应当在显著位置设置未成年人限入标志。除国家法定节假日、休息日及寒暑假期间外,不得向未成年人提供剧本娱乐活动。

不宜未成年人的剧本娱乐活动,不得允许未成年人参与;不满十四周岁未成年人参与剧本娱乐活动的,应当由未成年人的父母或者其他监护人陪同。对难以判断是否未成年人的,应当要求其出示身份证件。

意见稿提出,剧本娱乐经营单位违反相关规定,违规接纳未成年人的,由县级以上文化和旅游行政部门给予警告,没收违法所得,可以并处一万元以上五万元以下的罚款;情节严重的,可以并处五万元以上十万元以下的罚款。

文化和旅游部有关负责人表示,近年来,剧本娱乐行业快速发展,在丰富文化供给、满足人民群众文化娱乐消费需求的同时,也存在一些不良内容和未成年人保护等问题,引起社会关注。

此次意见稿还提出,剧本创作生产主体、剧本娱乐经营单位应当建立内容自审制度。剧本娱乐活动不得含有诋毁民族优秀传统文化,宣扬淫秽、赌博、吸毒,危害社会公德等内容。

(记者 余俊杰)

我国已设置13个专业类别国家医学中心

新华社北京4月13日电(记者董瑞丰、顾天成)国家卫生健康委医政司副司长李大川13日表示,截至目前,国家卫生健康委已按程序设置13个专业类别的国家医学中心和儿童类别的国家区域医疗中心,并会同国家发展改革委,在医疗资源薄弱的地区分四批批复了76个国家区域医疗中心建设项目。

在国家卫生健康委当天举行的新闻发布会上,李大川介绍,国家医学中心和国家区域医疗中心产出了一批具有开创性的临床研究成果,仅2022年,双中心就开展国际、国内首创和领先技术372项。国家区域医疗中心建设项目实施以来,有1400余项诊疗技术平移至输入省份,填补了300多项省域医疗技术空白,相关省份跨省就医人数明显下降。

根据相关方案,我国将设置相应专科的国家医学中心和国家区域医疗中心,建成以国家医学中心为引领,国家区域医疗中心为骨干的国家、省、市、县四级医疗卫生服务体系。目前已设置的国家医学中心专业类别包括心血管病、癌症、老年医学、创伤医学、呼吸医学等。

李大川表示,下一步将坚持规划在前、择优设置、跟踪问效,研究制订未来5年国家医学中心和国家区域医疗中心设置规划,带动优质医疗资源定向流动,进一步提升区域间医疗服务同质化水平。

关爱未成年人 公益广告

书香环境
为孩子阳光成长护航

爱我茂名 茂名市文明办 宣